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Мир технических чудес (путешествие в прошлое пылесоса)
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Воспитатель Стаханова Ирина Сергеевна

Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, речевое развитие.
Программное содержание:
Цель: Вызвать у детей интерес к прошлому предметов; подвести к пониманию того, что человек придумывает и создает разные приспособления для облегчения труда 
Задачи:
обучающие:
способствовать умению составлять алгоритмы  для отображения и анализа данных; упражнять в заучивании стихотворения, используя средства наглядного моделирования.
развивающие:  
развивать  у  детей  навыки  начального программирования; 
психофизические  качества:  память,  внимание, логическое и аналитическое мышление; 
развивать мелкую моторику;
развивать творческую инициативу и самостоятельность. 
воспитательные: 
воспитывать у детей интерес к техническим видам творчества; 
коммуникативную  компетенцию:  участия  в  беседе, обсуждении; 
навыки  сотрудничества:  работа в  коллективе; социально-трудовую компетенцию:  трудолюбие, самостоятельность, умение доводить начатое дело до конца. 

Оборудование:  мини-робот  Bee-Bot, тематические коврики, мультимедийная установка, пылесос, предметные картинки.
Ход занятия
Ребята сегодня утром,  когда я пришла в группу то нашла посылку. Давайте посмотрим, что в ней. Ой, посмотрите тут пчелка и письмо… от Незнайки. Вы знаете кто такой Незнайка? (ответы детей).

Молодцы, давайте прочитаем, что же нам написал Незнайка. 
« Дорогие друзья мы решили написать вам т.к. сами не знаем, что же нам делать мы в наш цветочный городок купили ковры, а как убирать с них грязь не знаем. И просим вас помочь нам, узнать чем лучше убирать пыль и грязь с ковров. И оправляем вам в помощь нашего друга» 
Ребята, поможем жителям цветочного городка? 
ДЕТИ: Да! 
Воспитатель: Ребята, а у вас дома есть ковры. (Ответы детей.)
А дома у вас чем убирают пыль и грязь с ковров. (Ответы детей.) (пылесосом) 
А вы знаете, что давным - давно не было пылесосов, чем же убирали грязь с ковров?! В этом нам поможет разобраться друг Незнайки  - Пчелка. У нее есть для нас подсказки.
Поле(карточки-путь к картинкам веник, выбивалка, пылесос. + картинки - фен, стир.машинка, настольная лампа, фанарик, мячик, машинка, миксер. Набираем команду на пчеле. )
1-я команда
А что такое веник из чего он сделан. 
Ве́ник — связка прутьев или веток, в большей степени используемый для подметания помещений.
 2 команда
Человек не остановился на достигнутом, потом он придумал выбивалку . У неё очень удобная плоская форма, даже сейчас многие люди ею пользуются.
3 команда
Отгадайте ка загадку:
Он охотно пыль глотает, 
Не болеет, не чихает… (пылесос) 
 


И вот наконец человек придумал пылесос в 1860 году. Первые пылесосы выглядели не так как сейчас. 
[image: https://cdn.fishki.net/upload/post/2019/11/27/3152914/8a7920914d57cdc4e57b1facc036096a.jpg]

В одном музеев хранится экспонат пылесоса 1900 года его размер одинаков с ростом человека 170 сантиметров и им пылесосить нужно было непременно вдвоём: один крутил ручку, а другой собирал пыль с помощью метлы на длинном черенке. 
Пылесос, сконструированный англичанином С. Бутом в 1901 году, был ещё солиднее. Посмотрите, какой огромный был пылесос. Его и хранить в доме было нельзя, он бы занимал целую комнату. 
[image: https://www.domeshop.ru/images/uploaded/1439205032.jpg]
Его доставляли к дому клиента на двух лошадях - таким он был громоздким, а длина шланга составляла 250 метров. Представляете, какой грохот и вой сопровождали работу этого агрегата! 
Поэтому через несколько лет новые изобретатели придумали более компактную модель пылесоса. Давайте посмотрим на нее.

[image: https://komi-nao.ru/sites/default/files/stati/202006081407-foto_3.jpg] [image: https://avatars.mds.yandex.net/get-zen_doc/1708265/pub_5eddf0b8b3aa4f7a738212ea_5eddf7daad76dc06c09ebb01/scale_1200]
Эти пылесосы были придуманы гораздо позже после изобретения первого, и стали пользоваться большей популярностью у людей.
Но прошло много времени и современный пылесос выглядит так
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Кроме своей основной обязанности - глотать пыль, он белит и красит потолки, лакирует мебель, машины, опрыскивает растения и даже... моет пол. 
А еще есть робот-пылесос! Он сам ездит по дому и убирает пыль! Правда, здорово?
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Вот такой замечательный помощник живёт в вашем доме. 
Подружившись с ним, вы быстро наведёте чистоту и порядок в своей комнате, во всём доме, чем несказанно порадуете своих родителей. 
 В. Ребята, а для того, чтобы пылесос заработал, что нужно сделать? (ответы детей. Нужно воткнуть в розетку.) 
Давайте поиграем. Вставайте возле  меня в линию. Возьмем друг друга за руки. Я буду розеткой, а вы проводом по которому пойдет электричество. А (последний ребенок) пылесос.
Присаживаемся на корточки. И так пошло электричество (я встала) и все друг за другом встаем, (когда до шло до последнего) заработал наш пылесос. Давайте сделаем кружок.
Физкультминутка. 
Слоненок на колесиках 
Ковер почистит носиком (наклоны вперед) 
Длинным толстым хоботком 
Собирает пыль кругом. (повороты вправо-влево) 
Что под хобот попадет, 
Все лети в его живот. (руки вверх, потягивание) 

Инструктаж. Ребята, помните,что включать электроприборы в розетку без присмотра взрослых ни в коем случае нельзя.


Воспитатель: Ребята, а давайте рассмотрим наш пылесос, из чего он состоит. 
Рассмотрим основные части пылесоса (называю и показываю на рисунке  , дети проговаривают названия вслед за воспитателем) 
1) Корпус 
2) Электрошнур с вилкой 
3) Выключатель 
4) Ручка (для переноса) 
5) Колёса (для передвижения) 
6) Всасывающий шланг 
7) Трубки 
8) Щетки для разных видов работ 
9) Выходное отверстие 
10) Пылесборник (показываю на пылесосе) 

[image: https://ds05.infourok.ru/uploads/ex/0a1a/0010fa09-a18b8b3a/img8.jpg]
Далее воспитатель предлагает детям составить описание пылесоса с помощью алгоритма.
[image: C:\Users\Пользователь\Desktop\image from 08.04.20 Занятие с папой Путешестие в историю пылесоса. (1)-4.bmp]

Дидактическая игра « Чего не хватает?» Дети рассматривают картинку пылесоса , находят недостающую часть, называют её объясняют можно ли использовать предмет без неё. (пчела находит недостающую деталь на поле, дети сами задают путь)

Вывод. Ко всему, что создано трудом человека и для блага человека нужно относиться бережно. А что мы можем посоветовать Незнайки конечно приобрести пылесос, ведь он очень удобный и его можно использовать не только для сбора пыли с ковра, но и для других дел. Молодцы, ребята!  
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